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ВИКОРИСТАННЯ АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ В ЗАКЛАДАХ 
СФЕРИ ОБСЛУГОВУВАННЯ В ПЕРІОД ПАНДЕМІЇ COVID-19 

 
Кожевнікова В.О., канд. техн. наук, доцент 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 
 

Сфера гостинності завжди була тісно пов’язана з туристичною індустрією. 
За останні десятиліття світова індустрія туризму постійно зростала та стала 
одним із найбільш динамічних секторів глобальної економіки. Проте пандемія 
COVID-19 нанесла важкий удар на діяльність як світового туризму, так і 
закладів готельно-ресторанної сфери. Внаслідок закриття кордонів та введення 
різноманітних карантинних обмежень, прибуття міжнародних туристів у світі 
зменшились з 1,5 млрд. у 2019 році до 381 млн. у 2020 р. Навіть світова 
економічна криза 2009 року призвела лише до 4% зниження кількості туристів 
у світі, тоді як у 2020 році зафіксоване безпрецедентне падіння на 74%. 
Прогнози експертів Всесвітньої туристичної організації (UNWTO) вказують на 
пожвавлення міжнародного туризму у другій половині 2021 року, проте 
повернення до рівня 2019 року може зайняти від 2,5 до 4 років. 

В сучасних умовах готельно-ресторанна та туристична сфера потребують 
відновлення і стимулювання для подолання негативних ефектів пандемії 
COVID-19. Особливу увагу експерти рекомендують приділяти діджиталізації 
галузі та стимулюванню пов’язаних з нею проектів. Зокрема, у червні 2020 року 
UNWTO та Sommet Education розпочали «Hospitality Challenge» – конкурс 
інноваційних проектів, спрямований на виявлення ідей та осіб, здатних 
прискорити відновлення готельно-ресторанного та туристичного сектору після 
пандемії COVID-19. З 30 проектів, які вийшли у фінал конкурсу, більше 
половини мали своєю метою створення автоматизованих систем управління, 
інформаційних платформ або онлайн-додатків. 

Спеціалісти зазначають важливість використання мобільних додатків для 
більш ефективного контакту зі споживачами. Автоматизація систем управління 
закладами готельно-ресторанної сфери (відстеження руху продукції, аналіз 
замовлень тощо) дозволяє підвищити ефективність запропонованого сервісу, 
що є необхідним для підтримання лояльності клієнтів і розширення 
можливостей підвищення прибутку. Також значну увагу фахівці надають 
інструментам інтернет-маркетингу, в тому числі соціальному медіа-маркетингу, 
який є важливим фактором успішного просування бренду і залучення цільової 
аудиторії. Соціальні мережі відрізняються відкритим доступом і великою 
кількістю споживачів, що робить їх незамінним джерелом інформації, яку 
заклади індустрії гостинності можуть використовувати для стратегічного 
аналізу й цифрового маркетингу. 

У складних умовах сьогодення, підприємства індустрії гостинності мають 
максимально використовувати сучасні інформаційні технології і автоматизовані 
системи, що створює не тільки можливість збереження життєздатності в період 
всесвітньої боротьби з пандемією, а й відкриває нові перспективи розвитку 
підприємств готельно-ресторанного бізнесу.  
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